



安徽小丫 “射落”仁川亚运首金

9月20日,对于19岁的安徽小将周庆媛来说,是值得铭记的一天。当天在仁川亚运会女子10米气手枪团体赛决赛中,周庆媛与队友郭文珺、张梦圆组成的中国队,以1146环的成绩获得冠军,为中国体育代表团赢得首枚金牌,这是本届亚运会上产生的首枚金牌。

■ 记者 江锐



赛场:团体摘金

上届广州亚运会,韩国队就夺取女子10米气手枪团体冠军,这次东道主把首金希望押宝在该项目上。刚刚结束的世锦赛,中国队获得该项目团体亚军,比韩国队名次要高,不过世锦赛个人赛上,韩国选手郑智慧获得冠军,具备很强的实力。

该项目中国队派出北京和伦敦奥运双料冠军郭文珺和两位90后选手周庆媛、张梦圆出战。资格赛郭文珺打出384环排在第三,张梦圆与周庆媛分别打出381环,位列第七和第八。三人资格赛成绩相加,中国队以1146环夺冠。

相互配合、相互支持、多点开花,这恐怕就是中国队屡次扛起压力完成首金任务的“秘诀”。郭文珺发挥不理想的时候,张梦圆和周庆媛能够用稳定表现弥补,当两位小将遇到问题时,郭文珺及时打出连续的10环。虽然射击项目基本上是个人的项目,但在团体比赛中,这样的“互补”才是取胜关键。

在随后进行的女子10米气手枪个人赛中,晋级前三名的争夺中,周庆媛和印度选手查乌迪莱平分,在加枪中周庆媛只打出10环,抱憾出局,最后获得第四名,与奖牌擦肩而过。

目标:里约奥运

夺得亚运首金后,周庆媛告诉记者,自己比赛中只是希望把握每一发子弹,而今天做到了。“至于里约奥运会,这当然是我的目标,但走得更好、更远才是最重要的。”

由于开幕式后首日就有比赛,射击选手很少参加开幕式,周庆媛为此遗憾不已,“我超级想去开幕式。”而作为韩剧的爱好者,缺席开幕式让周庆媛很失望,她喜欢韩国组合JYJ,后者还参加了开幕式的文艺演出。

周庆媛是位聪明、有思想的女孩,每场比赛结束,她都写总结,字不多,但是,每次写的都很到位,国家队的教练对她这点非常赞同。

对于周庆媛、张梦圆这样的新人,中国射击队总教练王义夫直言,她们还不具备奥运冠军的水平。中国射击队本次选拔出了大批年轻队员参加比赛,还有一个重要的原因,就是为两年后的里约奥运会练兵。对于中国射击队来说,亚运会更像是一次“模拟考试”;正因为有了首金的目标,每次这样的练兵也被当成了正式考试。

成长:进步神速

其实,周庆媛学射击,纯属偶然。

2007年9月,淮南七中初一新生正在上体育课,准备在七中建射击基地的淮南市游泳射击水上运动训练中心射击队手枪教练刘永刚被一个很敏锐的女孩吸引。没想到女孩发现他的注视后,走到他跟前问:“你看我干嘛!”刘永刚说明身份,问她愿不愿意学射击。开始并不感兴趣的周庆媛,在教练的鼓励下,慢慢地喜欢上了射击。短短几年她逐渐成长为淮南市射击队尖子队员,先后在2009年获得安徽省射击锦标赛女子10米气手枪个人第三名和团体冠军,2010年在淮南举行的安徽省第十二届运动会上,周庆媛获得女子10米气手枪个人、团体双项冠军和25米标准射击团体冠军。随后,她入选安徽射击队。

2012年6月在上海举行的全国射击冠军赛中,周庆媛曾以390环平世界纪录的成绩获得女子10米气手枪比赛的决赛资格,并最终获得个人冠军、团体第二。2013年是周庆媛丰收的一年:在第12届全运会上,她在与两届奥运会冠军郭文珺直接较量中,遗憾落败,最终获得女子10米气手枪银牌;在天津举行的第六届东亚运动会上,她与名将苏玉玲、任洁携手参赛,夺得女子10米气手枪团体冠军;在伊朗德黑兰进行的第六届亚洲气枪锦标赛中,她和队友一起夺得女子10米气手枪团体冠军。

2014年4月,在南昌举行的全国射击冠军赛上,她力压郭文珺,打破全国纪录,再次夺得女子10米气手枪冠军,同时还夺得女子25米标准手枪季军,获得了仁川亚运会参赛资格。



省运会开幕式流程敲定

星报讯(记者 江锐 王汝华) 记者近日从省十三运筹备工作汇报会上获悉,省运会开幕式流程已初步敲定。开幕式由暖场表演、开幕式仪式、文体展演3部分组成。

其中,暖场表演:以黄梅戏经典唱段表演为主,全部由安庆市著名黄梅戏演员担纲,时间约40分钟;开幕式仪式:运动员入场,升国旗、奏国歌,安庆市领导致欢迎词,省领导致开幕词,运动员代表宣誓等10项内容组成;文体展演:以“金秋宣城”为主题,由黄梅戏、山水织锦绣、时代新节拍、振凤龙起舞4个单元组成。

目前,各节目排练工作正在紧张有序进行之中。计划10月1日至5日进行联排,10月6日彩排、审查,10月7日带妆彩排。据初步统计,参加开幕式文体展演人数将超过千人。

尤纳斯与广东男篮解约

星报讯(张仪) 近日,广东宏远向篮协提交的新赛季注册名单中未见到尤纳斯的名字,双方的合约到2015年,据悉尤纳斯与球队协商之后,双方决定提前终止合同。昨天上午,广东宏远俱乐部副总经理胡志强向记者证实,不久前确实与尤纳斯达成一致解除合同,双方是和平分手。

2013年1月6日,李春江由于“身体原因”不再担任广东主教练,助教杜锋担任临时主帅,立陶宛名帅尤纳斯出任球队助理教练,但尤纳斯行使的是主教练的权利,进行比赛现场的指挥。尤纳斯在近两年的执教时间里,喜忧参半,曾帮助广东重回CBA巅峰,接手的第一个赛季就夺得总冠军;而在上赛季季后赛,广东半决赛不敌北京,尤纳斯因为“身体原因”没有前往北京指挥第四场比赛,杜锋指挥了接下来的比赛,而尤纳斯提前回国。

巴西联赛出现奇葩一幕

星报讯(扬子) 在一场巴西联赛中,科里蒂巴队的一名前锋在庆祝进球时,不慎掉入球场的边洞。

在科里蒂巴3:1击败圣保罗的比赛中,科里蒂巴前锋乔尔破门得分,兴奋的他冲向场边庆祝,并一跃而起,从广告牌上跃出。此时不幸的事情发生了,乔尔下落后,突然消失不见了。原来,广告牌后有个很深的大洞,乔尔这一跳,刚好跳入了洞内……

场边的工作人员和队友见状连忙过去,从洞内拉起了乔尔,而科里蒂巴前锋经过这一次惊吓,兴奋劲也没了,低着头默默走回本方半场。

合肥电竞爱好者有了“家”

星报讯(记者 江锐) 9月20日,合肥市电子竞技协会正式成立,标志着该项运动在合肥步入正规。

据合肥市电子竞技协会副主席吴义文介绍,合肥市的电子竞技项目起步较早,但一直处于无序状态,受到的社会关注不大。正是因为看到了电子竞技巨大的发展潜力,合肥市电子竞技协会正式成立。吴义文告诉记者,今年4月份举行了首届合肥市电子竞技大赛,赛事横跨4月至11月,历时半年多,包括中国科技大学、合肥工业大学、安徽大学、安徽医科大学等近30所高校电竞精英组成300多支战队参赛,参赛总人数将达到7000至8000人。

女子举重:中国憾失六连冠

星报讯(宗和) 9月20日,2014年韩国仁川亚运会进入到第一个比赛日的争夺。举重项目在月光花园举重体育馆进行,在女子举重48公斤级比赛中,我国选手田源饱受腰部伤势和膝盖伤势困扰,最终抓举81公斤、挺举没有成绩、总成绩没有成绩,这也是中国代表队自1990年亚运会设立女子48公斤级比赛项目以来,第一次在该项比赛中没能夺得冠军,错失了六连冠(1994年亚运会上没有设立48公斤级项目)。

赛后沮丧的田源走过了混合采访区,在记者一再要求下才接受了采访,“这回问题主要是前期训练不够,练得不扎实,导致出现了这个情况。”田源对记者表示,自己虽然上半年成绩不错,但是下半年伤病比较多,因此耽误了训练,“成绩一直没有恢复上来。”

“赛后看到田源在流泪,我的心也



在流泪啊!”在混合采访区接受采访的时候,中国女子举重队总教练王国新感慨地说。据王总教练透露,田源的正常成绩应该是抓举85公斤、挺举110公斤,总成绩195公斤。这也就是说,如果田源没有受到伤病困扰的话,完全有实力拿下举重首金。

今年4月17日,田源在河北迁安举行的全国女子举重锦标赛暨亚运会选拔赛48公斤级比赛中,以204公斤的总成绩获得冠军,从而获得了参加仁川亚运会的资格。王国新透露,虽然之后田源出现了伤病的问题,但本着公平的原则,举重队还是带她来到了仁川。